

R O M Â N I A
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
CONSILIUL JUDEȚEAN
Nr. IBa/16842 din 20.11.2014

PROCES – VERBAL
încheiat astăzi, 18 noiembrie 2014, în ședința extraordinară a
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

Lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 18 noiembrie 2014 se desfășoară în sala de ședințe a Palatului Administrativ al Județului Bistrița-Năsăud, începând cu ora 12⁰⁰.

Conform prevederilor Dispoziției Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 260 din 17.11.2014 privind convocarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în ședință ordinară la data de 18 noiembrie 2014, ora 14⁰⁰, consilierii județeni au fost convocați, în scris, prin invitație, telefonic și prin mass-media.

Anunțul cu privire la proiectul ordinii de zi a fost afișat și la sediul instituției și pe site-ul www.portalbn.ro.

*

În sală este prezent domnul președinte Emil Radu Moldovan, iar din totalul de 30 consilieri județeni în funcție, sunt prezenți 28 consilieri județeni. Lipsesc domnii consilieri județeni Vasile Marc și Runcan Anton Claudiu.

Este prezent la ședință și domnul Iosif Redl secretarul județului.

*

Au fost invitate și se află prezente persoane din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: Moldovan Florin Grigore – Administrator public al județului; Mica Oprea – Director executiv; Tiniș Viorel – Consilier superior; Cioarbă Teofil Iulian – Director executiv; Jurje Ana – Șef serviciu; Borș Alexandrina-Crina – Șef serviciu; Răscol Maria – Consilier asistent; Vereș Paul – Consilier superior; Palade Ionela – Consilier asistent; Nemeș Grațiela – Director Cabinet președinte; Maroșan Amalia – Consilier președinte și Ivan Bogdan – Consilier președinte.

În calitate de invitați mai participă reprezentanții mass-media.

*

Domnul președinte Emil Radu Moldovan adresează salutări tuturor participanților și declară deschisă ședința Consiliului Județean.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Sărut-mâinile, buna ziua, stimați colegi. Bun venit la ședința extraordinară de consiliu.

Din totalul de 30 consilieri județeni în funcție, sunt prezenți un număr de 28 plus președintele, fiind astfel îndeplinite prevederile legale pentru buna desfășurare a lucrărilor ședinței.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Proiectul ordinii de zi:

1.Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ teritoriale a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pe anul 2014.

E suma de 20% care vine conform Legii finanțelor publice, repartizării în plenul consiliului județean, diferența de 80% fiind repartizată de Direcția Generală a Finanțelor publice în baza legii. Dacă sunt intervenții din partea dumneavoastră la Ordinea de zi. Dacă nu sunt deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Cu 28 de voturi "pentru" ordinea de zi a fost aprobată.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Punctul 1 **Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ teritoriale a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pe anul 2014.** Intervenții? Domnule consilier Curteanu, vă rog.

Curteanu Eugen Dicones: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte, stimați colegi, o să încerc să fiu foarte scurt deși convocarea ședinței extraordinare de astăzi ridică numeroase probleme. Ca de fiecare dată când suntem convocați în ședințe extraordinare eu îmi fac datoria să vă reamintesc, și să-i reamintesc domnului secretar, pentru că el asigură legalitatea acestor ședințe, că nu avem un temei în momentul de față pentru a fi convocată această ședință extraordinară, cazurile în care se convocă o asemenea ședință, sunt strict și limitativ prevăzute de lege și nu mai îmi răcesc gura pe tematica asta. Cu toate astea, deși invitația a fost formulată în cursul

zilei de ieri, deși a fost postată pe site la ora 15.35, deși materialele de ședință sunt postate astăzi la ora unsprezece fără zece sau fără un sfert, deși nu am avut ocazia să consultăm nici un fel de materiale, iată ne-am prezentat tocmai pentru a nu se spune că nu ne facem datoria față de dumneavoastră în primul rând, colegii noștri și față de cetățeni. Problema însă e următoarea domnule președinte și o să fac o primă propunere pe marginea proiectului, problema e că fiind postat atât de târziu materialul, nu am avut cum să ne consultăm noi, colegii între noi, colegii care vin de la zeci de km depărtare, erau pe drum în momentul în care a fost postată pe site propunerea de hotărâre. De aceea vă solicit o pauză de consultări, nu am altfel cum să procedez, pauză de consultări la care invit pe oricare dintre colegii și de la putere pentru că este de discutat pe marginea Proiectului de hotărâre. Mulțumesc. 15 minute, 20 de minute ne-ar trebui pentru consultări.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

15 minute aveți pauză de consultări domnule consilier, vă rog să o faceți.

Curteanu Eugen Dicones: - consilier județean –

Mulțumesc.

Domnul consilier Negrușeri Vasile părăsește sala de ședințe.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Domnule consilier Curteanu, vă rog.

Curteanu Eugen Dicones: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Așa în timpul ăsta scurt am reușit să ne uităm peste proiectul de hotărâre. Anexa ar trebui să fie lipsită de orice comentariu, cred că pentru oricine, cred că trebuie informat transparent cu regularitate, pentru că repartizarea brumei de bani de astăzi de 1 milion 600 mii trebuia să se facă pe baza unor criterii cât de cât obiective. Din punctul nostru de vedere lucrul ăsta nu s-a făcut și de aceea vom și propune amendamente dar înainte de acest lucru, domnule președinte și stimați colegi sunt câteva chestiuni de ordin procedural pe care le-au sesizat colegii mei și pe care ar trebui să le parcurgem. Vorbim totuși de repartizarea unor sume, vorbim de buget, prin urmare o rog pe colega mea Monica Săsărman dacă se poate domnule președinte, să facă propuneri pe tema asta.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Vă rog doamna consilier.

Săsărman Monica: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Rugămintea mea este aceea, ca acest proiect de hotărâre să fie dezbătut în cele două comisii, chiar în cele patru comisii, suntem prezenți toți și cred că, colegii își vor manifesta disponibilitatea de a-l dezbate în comisii. Nu durează foarte mult, este procedural și corect să se

întâmples așa, pentru că eu vreau să știu inclusiv opinia Comisiei de buget cu privire la fundamentarea economică a repartițiilor și cred că și ceilalți colegi doresc să știe opinia Comisiei de urbanism cu privire la investițiile și echilibrarea, reechilibrarea bugetelor unităților administrativ-teritoriale.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Da. Ținând cont că avem o ședință extraordinară și conform regulamentului și procedurilor nu e nevoie de comisii, pentru că altfel se convocau și comisiile și având în vedere că așa cum a spus și domnul consilier Curteanu e vorba doar de o brumă de bani de 20% din sumă, 80% fiind repartizat de către Direcția de finanțe conform legii, pe baza criteriilor, eu nu cred că se impune în momentul de față prelungirea acestei ședințe, dar pentru că trăim într-un stat democratic și respectăm regulile o să supunem la vot, propunerea dumneavoastră de întrunire a comisiilor și vedem ce ne spun colegii din consiliul județean.

Deci vă supun la vot propunerea doamnei consilier Monica Săsărman de a întrerupe ședința și de a convoca comisiile pentru a dezbate proiectul de hotărâre.

Se poate și prin ridicare de mâini dar cred că este aproape gata.

Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

Cu 11 voturi "pentru" și 17 "împotriva" propunerea a fost respinsă.

*

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Da domnule consilier, vă rog.

Coman Samuel Leon: - consilier județean –

Domnule președinteși stimați colegi consilieri, am mai trăit un moment de regimul acesta, acum vreo 3-4 ani când nu eram consilier județean și cetățenii au ascultat celeași repartizări care ne-au deranjat pe toți. Erau câte 15 sau 17 comune care atunci erau PSD la care nu s-a repartizat nici un ban de la bugetul Consiliului județean. Cu toții am fost foarte deranjați și e de bun simț că și acum sunt deranjați cetățenii chiar dacă este o sumă mai mică, gândiți-vă că noi reprezentăm cetățenii, primarii, viceprimarii din județ. Ce le veți spune la acei primari și viceprimari? Ce veți spune dumneavoastră personal când vă veți întâlni cu ei, pentru că sunt niște sume care trebuie repartizate pe cât de corect posibil. Și așa aveți Guvernul, aduceți bani în plus, pe criteriile pe care le considerați dumneavoastră, să încercăm ca și consilieri județeni să fim pe cât de corecți posibil, de asta ne-au trimis oamenii în consiliul județean. Eu sper să nu trebuiască vreodată în viața mea să votez un asemenea proiect. Vă spun din start că nu o să votez pentru că nu mi se pare normal să dai la 16 comune din

62. Cu restul ce facem domnule președinte, stimați colegi? Restul comunelor nu există? Vă mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Da. Vă rog domnule consilier Mereuță.

Mereuță Mircea: - consilier județean –

Domnule președinte, stimați colegi. Eram în legislatura trecută la Prundu Bârgăului și niște colegi de la PDL în deșteptăciunea lor la propunerea de a asflata o stradă, ziceau domnule să asfaltăm câte 50 m din fiecare stradă. Ei dacă extrapolăm aici cam așa vine și aici, să dăm câte 10 mii de lei sau 5 mii de lei la fiecare comună. Cred că proiectul de lege este bine fundamentat, aici se plătesc niște arierate vechi și cred că domnii de la Direcția economică din consiliul județean au articulat bine aceste repartizări.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Mulțumesc. Domnul consilier Urâte, vă rog.

Urâte Florin: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Deci asta ca să-i spun și domnului consilier, cred că nu are nici o legătură, să nu implicăm aparatul executiv în sumele cum s-au pus aici. Pe de altă parte domnule președinte vă rog la domnul vicepreședinte să-i atrageți atenția să nu tot brueze, că văd că tot face comentarii lângă urechea dumneavoastră și ne bruează și pe noi. Dacă ne tot bruează în continuare, vă rog să-l treceți pe obiecte de inventar, ca aparat de bruiat în sala de ședințe. Pe de altă parte sigur că la un moment dat ați și spus și vreau să atrag atenția că ați și spus domnule președinte că pe baza unor criterii se alocă aceste sume în teritoriu. Sigur că suma nu este foarte mare este vorba de 1 milion 600, 16 miliarde vechi, dar avem o strategie, mi-ar fi plăcut să se vine cu o expunere de motive, uite domnule suma nu este mare, uite avem o strategie, avem aici niște priorități, știu eu punctul 1, 2 sau 3 haideți să dăm suma aia acolo pentru că aduce niște beneficii, dacă e să nu o dăm să spunem așa să o fărâmițăm așa cum spunea domnul consilier. Pe de altă parte sigur că ce să mai întrebăm de criterii sau să compromitem și executivul consiliului județean pentru că din punctul meu de vedere așa cum am mai și spus-o nu aveam nevoie de 15 minute pauză ca să constat că de fapt e un fond de premiere pentru primarii unde a câștigat PSD-ul, deci sincer sper să nu se supere că ați dat diferit și sper să nu se supere și ceilalți la care nu le-ați dat pentru că a muncit toată lumea. Mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Ați vorbit doamna consilier.

Săsărman Monica: - consilier județean –

Nu, am făcut o propunere. Pe proiect nu am vorbit.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Așa, vă rog.

